

SÓLLER

SEMANARIO DE INFORMACION LOCAL

SOLLER
SEMANARIO DE INFORMACION LOCAL

Sr. Jefe del Servicio de Prensa de Baleares
Para el Negociado de Control
Calle Morey, 3

Franqueo concertado

PALMA

FUNDADOR Y DIRECTOR PROPIETARIO: D. Juan Marqués Arbona

REDACCIÓN y ADMINISTRACIÓN: calle de San Bartolomé n.º 17.-SÓLLER (Baleares)

TEMAS PARROQUIALES

III.-MEJORAS REALIZADAS

Con la solemnidad acostumbrada celebró el pasado domingo, en nuestra Parroquia, la fiesta tradicional de la Obra.

Nuestro digno Sr. Arcipreste, desde el púlpito, con visible satisfacción enumeró las mejoras más importantes llevadas a cabo desde su venida a Sóller y que me complazco en consignar.

Después del enlucido, pintura y adorno de la bóveda del altar mayor, que tan remozado quedó, las lámparas de plata que lo adornan, ennegrecidas ya, constituían una nota discordante, y con muy buen acuerdo, fueron bellamente plateadas.

Con el fin de evitar las corrientes de aire en el recinto sagrado, en los días crudos de invierno, la Junta de la Obra parroquial tomó el acuerdo de dotar a los portales laterales del Atrio con un doble juego de puertas. Se encargó dicha mejora al maestro carpintero D. Francisco Martorell. El invierno pasado ya se pudo comprobar la eficacia de dicha mejora.

Un deseo muy vivo, casi obsesante, del Rdo. Sr. Arcipreste, compartido por distinguidos feligreses, de que se dotara a nuestro templo de unos modernos altavoces, y sus dos micrófonos, uno fijo y otro portátil, fué satisfecho de modo que no hay más que pedir. En la memoria de todos está el papel importantísimo que jugó en la memorable visita de la Virgen Peregrina, y la eficacia práctica de tal mejora en las funciones parroquiales cuando el concurso de fieles es extraordinario, ya que la voz del orador, con el menor esfuerzo, déjase oír en todo el recinto sagrado.

Todo el equipo se ha pagado merced a los espléndidos donativos recibidos; pero la instalación costosa de los trece altavoces y demás, deberá pagarse de las limosnas que se recojan con la bandeja de la Obra.

A principios del siglo XIX; más exactamente, del año 1800 al 1804 y gracias al apoyo decidido del Obispo Nadal, se enlució y adornaba con florones y filetes dorados la anchurosa nave parroquial. Pero el tiempo no pasa en vano. De todos es sabido que algunos florones y filetes de sus defectuosa colocación, se desprendieron con la consiguiente alarma, y en diferentes ocasiones, fué necesario comprobar si los restantes ofrecían la seguridad debida, habiendo sido preciso quitar algunos. Asusta el pensar que hubiera podido desprenderse alguno, cuando el templo estaba lleno de fieles.

Con muy buen acuerdo, pues, y merced a la generosidad de una piadosa señora, recientemente se emprendió el trabajo de limpiar y pintar la nave, colocar y fijar con las mayores garantías de seguridad los florones y filetes que faltaban, y recorrer a la vez el tejado.

Los dos iramos ya terminados dejan traslucir lo hermosa que quedará la nave, cuando dicha mejora se acabe.

Las mejoras de adorno y de utilidad práctica enumeradas han importado:

Platear las lámparas del Altar Mayor	2.000'00
Doble juego de puertas de los portales laterales del Atrio	3.710'00
Coste del equipo de Altavoces	13.600'00
Instalación técnica id.	3.250'00
Limpieza y pintura de dos bóvedas	5.068'00
Obras del tejado correspondiente	3.000'00
Ptas.	30.638'00

Esta suma total es el mejor exponente de la generosidad de nuestro pueblo. Nunca los hijos de Sóller han regateado su óbolo al embellecimiento de la Casa del Señor.

Siguiendo la costumbre, durante la pre-

sente semana, una Comisión de la Junta de la Obra, presidida por el Muy reverendo Sr. Arcipreste, ha practicado la colecta por la población, calle por calle, con el fin de recoger fondos para aminorar la deuda del Empréstito, pagar intereses y hacer efectiva la cantidad que se adeuda por la instalación técnica de los altavoces.

No se ha terminado todavía la colecta: Será preciso continuarla en la próxima semana: Pero me es muy grato consignar aquí, para satisfacción y orgullo de todos, ricos y pobres—¡que los pobres se muestren también espléndidos!—que la colecta va teniendo un éxito notable. Hasta la fecha se han reunido ya en efectivo 6.152'25 ptas. y se han cedido 2 títulos del Empréstito de 1.000 ptas. ¿Qué más se quiere?...

Me había propuesto escribir tres apostillas, y con ésta... van tres. Ha terminado, pues, mi labor. Pero no quiero dejar la pluma sin dar la más cordial y agradecida enhorabuena al pueblo de Sóller por su ejemplar generosidad, a pesar de los agobios económicos de la hora presente, y, por tanto, más de agradecer.

J. PONS, PBRO.

Sóller, septiembre 1949.

¡Una revelación!

¡Eso es SEMANA PRO JUVENTUD!

Recuerdo y gratitud

Hondo pesar y profunda pena me causó leer en este semanario el último sábado la noticia del fallecimiento del que fué uno de mis más estimados profesores: el Hermano José del Instituto Lasaliano.

A los tres años de fundado el Colegio «Santa María» vino a Sóller el Hermano José para regentar en principio la clase sexta, pasando después a la segunda, y unos cursos más tarde, por la marcha de Sóller del Hermano Benildo, tomó a su cargo la enseñanza de los alumnos del grado superior.

Después de una ausencia de varios años, ocupando cargos de responsabilidad en otros colegios, vino de nuevo a nuestra ciudad como Director del mencionado Colegio «Santa María», durante cuyo período cooperó con entusiasmo y decisión en todas las asociaciones locales, de carácter social, cultural o religioso para jóvenes. Posteriormente fué destinado a cargos de más responsabilidad fuera de Sóller, por cuyo motivo no pudo llevar a efecto la proyectada Asociación de Antiguos Alumnos, idea que acariciaba desde hacía tiempo.

Sobresale su admirada labor educativa y docente en la etapa de su actuación en la clase primera; animado de un justo sentido del deber y de la disciplina, usando de la reprimenda y castigo justo cuando el caso se imponía o recompensando en abundancia la labor de sus educandos; con sus enseñanzas y normas inculcó a los mismos sus profundos conocimientos y sabios principios para que en el mañana inmediato, ya en la plenitud de sus facultades, les sirvieran de guía y directriz en su actuación ciudadana social y privada.

Al evocar todas sus actividades, su actuación, sus enseñanzas, sus consejos y todas sus virtudes y pensar que tan insigne profesor pasó a mejor vida, se avivan más en mí su grato e impercedero recuerdo y mi más profundo agradecimiento a quien tanto contribuyó con sus enseñanzas y consejos a mi formación y educación.

Al par que elevo mis plegarias al Omnipotente, sirvan estas líneas como último tributo mío de respeto y cariño a la memoria del Hermano José, cuya alma habrá acogido Dios en su Seno misericordioso.

RAMÓN COLOM.

Sóller, Septiembre 1949.

En la muerte del Hermano José

La premura con que hubimos de redactar en el número anterior de este semanario la noticia necrológica para dar cuenta a nuestros lectores del fallecimiento del Reverendo Hermano José, de las Escuelas Cristianas, no nos permitió reunir mayores detalles relacionados con su vida y su actuación en esta ciudad que los que la memoria nos facilitó, y aún éstos sin la necesaria confirmación en datos y fechas. Hoy, con mayor espacio, con el ánimo más sosegado tras la impresión que la infausta nueva nos había producido, queramos trazar unas breves líneas biográficas con las que, al par que rendimos un último tributo de afectuosa recordación al que fué uno de nuestros profesores más admirados, sirva también para expresar la profunda gratitud de toda una generación de sollerenses hacia quien había de marcar tan honda huella en su formación cultural y social y dejar una perenne estela de reconocimiento y simpatía de su función educadora entre nosotros.

El Hermano José había nacido en el pintoresco pueblecito de Codolet, en el departamento francés de Gard, el 4 de Septiembre de 1887. Cuando la expulsión de los religiosos en Francia, en 1904, el joven Marquión y su hermano, el actual Hermano Zacarías, Asistente General de la Congregación de La Salle, solicitaron de sus superiores el poder expatriarse para seguir su vocación.

Voluntariamente dejaron ambos hermanos la amada patria fieles al llamamiento divino, viniendo a España el Hermano José, en donde había de ejercer por espacio de muchos años su intensa y fecunda labor pedagógica.

La grata impresión que la visión de Tudela prodújole, al verla por primera vez, movióle a unir el nombre de la ciudad del norte de España al suyo de pila, y desde entonces ambos van unidos en todo tiempo y con este nombre más que con sus propios apellidos fué ya siempre conocido.

Su permanencia en la vetusta ciudad de Burgos dióle un perfecto dominio del idioma castellano y una tal pureza de lenguaje que muchos de sus antiguos alumnos le creyeron oriundo de Navarra, equívoco a que su nombre de adopción contribuía no poco.

Su traslado a Mallorca efectuóse el año 1907, en cuya fecha fué destinado al colegio de Binisalem, permaneciendo allí un curso.

Durante el verano de 1908 llegó a Sóller por primera vez para dedicarse aquí al sagrado ministerio de la enseñanza. Recién instalada la clase 6.ª mediante acuerdo con el Ayuntamiento, para proporcionar enseñanza gratuita a un número de alumnos a cambio de la concesión del claustro del ex-convento de franciscanos que entonces ocupaba la Guardia Civil, el Hermano José pasó a regentar dicha clase, y de ella, tras algunos cursos en la 3.ª y 2.ª, llegó a dirigir la 1.ª o Superior, en la que había de demostrar sus grandes dotes como maestro y como conocedor del alma juvenil.

En Sóller permaneció el Hermano José hasta 1916, en cuyo año fué nombrado Director del Colegio de Alayor (Menorca). Este nombramiento fué tan mal recibido por los estudiantes que formaban su clase que hubo un conato de rebelión, prueba del aprecio en que era tenido por sus alumnos.

Tras cinco años de ausencia, el Hermano José volvió a Sóller el año 1921, esta vez como Director del Colegio de Santa María, y durante su gobierno, que se prolongó hasta el año 1924 hubo de sortear los primeros contratiempos que se presentaron a la permanencia de los Hermanos en esta ciudad.



Nombrado Director del Colegio de Palma en 1924 y del de Inca en 1931 asistimos al despliegue de sus máximas energías como organizador, no sólo de sus propios colegios sino también de otros organismos post-escolares. Durante diez años ejerce sus funciones directoras en esta isla y después de un año de descanso en el noviciado del Pont d'Inca sale para Avignon en 1942, en donde le ha sorprendido la muerte.

¡Cuántas generaciones recordarán siempre con viva simpatía al que supo sembrar el amor a la virtud y al trabajo en los primeros abries de su existencia! Los miles de jóvenes que desfilaron por sus aulas y los también numerosos que le conocieron y trataron en las obras post-escolares bendecirán su memoria eternamente.

Además de sus grandes dotes pedagógicas, que nos lo presentan como el mejor educador, profesor experimentado y hábil Director de centros docentes, cabe mencionar de manera especial su amor a la juventud. Tal vez sea ello una virtud característica de la familia Marquión, ya que su hermano posee también en alto grado el don de forjar juventudes de carácter y de preparar «hombres» para Dios y para la Patria, como los desea San Juan Bautista de la Salle.

Tuvo siempre no sólo el don de gentes sino el de atraerse irresistiblemente al joven ya para afianzarlo en el sendero de la virtud ya para encaminarlo hacia él. Ninguno se resistía a su mirada dulce a la vez que penetrante y atractiva. Su sonrisa fresca y sonora, su trato franco y cordial esparcían la alegría a su alrededor. En su clase no se toleraban las caras tristes y avinagradas. Persuadido de que el alumno que no trabaja con gusto no aprovecha, procuraba espolpear sus facultades con el estímulo. El castigo quedaba así substituido por el premio. Consistía éste por lo común en una excursión que a la vez que fortalecía y desarrollaba físicamente a sus alumnos les ilustraba con el conocimiento de los bellos alrededores de nuestro valle y de la costa brava desde Miramar a La Calobra. ¡Cuántas veces escalaron el Puig Major o fueron a Lluch por el Barranc, caballeros en sendos borricos! ¡Qué pena para el alumno desaplicado o díscolo oír de labios del buen Hermano con aquel peculiar chorro de voz el escueto e invariable: «¡No vendrá Vd. de excursión!» Ya no hacía falta insistir más. El propósito se formaba al instante y la reacción no se hacía esperar.

CRONICA LOCAL

Otro importante donativo a nuestra Casa-Hospicio

Nos es muy grato informar a nuestros lectores de que, a principios de la semana que hoy fine, un matrimonio de paisanos nuestros que hizo visita al Hospicio-Hospital, al despedirse de Sor Pilar, la Superiora de las Hermanas de la Caridad que prestan en él sus servicios, que a los visitantes había amablemente atendido, le hicieron entrega de mil pesetas, expresándole su deseo de contribuir con este donativo al alivio de las necesidades de los pobres asilados, y negándose a darle sus nombres, que ignora la referida Sor Pilar cuáles son por serle dichas personas desconocidas.

Como se ve, el buen ejemplo cunde y son de gran provecho para los necesitados sus frutos.

Muy plausible es la generosidad de estos anónimos donantes, con la que han dado una prueba palmaria de la bondad de su corazón y de sus bellos sentimientos de cristiana caridad, que ese noble rasgo espontáneo de que damos cuenta ha puesto de relieve. Y que nos permitimos agradecerles en nombre de los favorecidos y de los directores del benéfico establecimiento.

¿Cuál es tu camino?

SEMANA PRO JUVENTUD te enseñará que es precisamente el mismo que vienes siguiendo... pero un poquitín más asfaltado.

Además de profesor de español, enseñó maravillosamente las matemáticas y la contabilidad, siendo legión hoy en día los ex-alumnos suyos que en los bancos, casas de comercio, industrias, etc., encuentran una manera fácil de subvenir a las necesidades propias y de su familia. Y ¿qué diremos de sus cualidades artísticas? Lo mismo en caligrafía que en dibujo, acuarela y pintura demostró grandes habilidades. El adorno de una sala de Congregación, el rotulado de carteles, la pintura de telones para el teatro, escudos para fiestas y otras cosas parecidas encontraban en la habilidad de su mano al artista consumado, desinteresado y cariñoso.

De todo ello se desprende que el Hermano José fue hombre de actividad sorprendente. Una actividad desde luego dirigida hacia un fin bien concreto: la Juventud. ¿Qué hombre apostólico en las Baleares puede contar en su haber su contribución a la organización de un Centro Obrero como el de Ntra. Sra. de la Victoria, una Sección de Exploradores de España, la Congregación Mariana de Sóller, y la fundación de los Patronatos Obreros para los Antiguos Alumnos de Inca y de Alayor, los cuales cuentan actualmente más de medio millar de jóvenes y ex-alumnos cada uno, con sus correspondientes Secciones Culturales, Deportivas, Benéficas, etc., así como la fundación de la Asociación La Salle de Palma, que lleva ya más de cinco lustros de existencia?

Los millares de mallorquines que se glorian de haber sido discípulos de tal educador no podrán nunca olvidar al que con sus consejos y ejemplos orientó su vida por el camino más recto y seguro. Por esto cuanto se haga en homenaje del llorado maestro no extrañará a quienes tuvieron el honor de conocerle.

Sus casi cuarenta años de residencia en nuestra Roqueta le identificaron tanto con nuestras cosas que no sólo hablaba correctísimamente nuestra lengua vernácula sino que consideraba a Mallorca como a su verdadera Patria. Por esto cuando la obediencia le destinó a la Comunidad de Avignon, el 13 de julio de 1942, no pudo contener su emoción al despedirse de sus numerosas amistades.

A los 62 años de edad, después de una vida consagrada por entero a ejercer su loable apostolado cristiano y docente, y tras una dura enfermedad que le ha tenido algunos meses postrado en el lecho del dolor, ha sucumbido el Hermano José. Su muerte, deplorada unánimemente por cuantos le conocieron y trataron, ha reavivado entre nosotros su recuerdo, y su memoria será siempre bendecida por muchos que beneficiamos de sus enseñanzas y presentada como ejemplo de la influencia que un buen maestro ejerce sobre sus alumnos a través de todas las vicisitudes de la vida.

MIGUEL MARQUÉS COLL



ROGAD A DIOS EN CARIDAD POR EL ALMA DEL
Rdo. HERMANO JOSÉ de TUDELA
DE LAS ESCUELAS CRISTIANAS

que falleció en Avignon (Francia) el 22 de Agosto de 1949

— E. P. D. —

Un grupo de antiguos alumnos del Colegio «Santa María» invitan a todos sus compañeros a la Misa exequial que en sufragio del alma del que fue su Profesor se celebrará el próximo lunes, a las siete y media, en la iglesia del Hospital.

El servicio del fluido eléctrico

Halagüeña perspectiva de normalización para el próximo mes de Octubre

Con alguna frecuencia en estas últimas semanas y contra lo acostumbrado en nuestra población se producen interrupciones en el servicio eléctrico con las consiguientes molestias y perjuicios para los abonados. En la pasada semana y en la presente se han producido largas interrupciones, motivadas por averías del único motor disponible en la central eléctrica, que por el desgaste propio de un funcionamiento intensivo ocasiona estos paros en el suministro eléctrico mientras han de ser reparados los desperfectos que aquél ocasiona.

A pesar de contar la sociedad «El Gas» con diversos motores para atender sobradamente el servicio público de electricidad en este momento se halla en grave apuro para poder asegurar un servicio perfecto. Uno de ellos se halla totalmente averiado; no habiéndose podido importar las piezas necesarias se gestiona la obtención del material necesario para que puedan ser fabricadas en España.

Los dos restantes motores, uno de 150 y el otro de 400 H. P. son los que actualmente prestan servicio. El primero durante la noche y el otro durante el día. Cuando este último por el excesivo trabajo a que es sometido sufre una avería, el otro resulta insuficiente, y es cuando se producen las interrupciones hasta que ha sido reparado de nuevo.

Haciendo la debida justicia a la sociedad «El Gas», hemos de reconocer que ésta, previendo con tiempo estas inevitables contingencias que la imposibilidad de importar nueva maquinaria había de llegar a producir, oportunamente adquirió en la región levantina un potente motor de 500 H. P. casi nuevo, y simultáneamente gestionó la adquisición de su correspondiente alternadora a la casa de Barcelona que ofreció entregarla en el más corto plazo, que cumplía en Abril de 1948. Desde entonces, por falta de primeras materias y por reducción de jornadas de trabajo se ha venido demorando su entrega, que ahora está fijada de nuevo para últimos del presente mes de Septiembre.

Si se cumple esta vez el plazo de entrega fijado, a mediados del próximo mes de Octubre podrá ser restablecido el servicio eléctrico de nuestra ciudad con aquella su característica continuidad que fué orgullo de Sóller hasta recientemente. Mientras tanto, habremos de depender de la conservación del motor con que actualmente se atiende el servicio y de la rapidez con que son reparados los desperfectos que un trabajo excesivo le causa con mayor frecuencia de la que fuera de desear.

Declaración de la uva para vino

Por un bando publicado por el señor Alcalde accidental de esta ciudad, D. Celestino Bonnin, recuerda a todos los productores de uva de este término municipal que aproximándose la época de su recolección la obligación que tienen de declarar en la Recaudación de Arbitrios de esta ciudad las cantidades de uva que poseen y deben destinar a elaborar vino.

Al recordarles esta obligación les advierte que los que dejen de cumplirla incurrirán en responsabilidad y serán rigurosamente castigados con arreglo a la Ley.

Tormentoso cambio atmosférico

Con efecto poco tranquilizador lo mismo en tierra que en el mar

Después de unos días de fuerte calor, que aún superó al que en los de una prolongada serie se hicieron hoguero insoportables las altas temperaturas, iniciáronse el próximo pasado domingo los chubascos con que suele anunciarse en este tiempo la proximidad de la estación otoñal. Pero raras veces habrán obtenido estos copiosos aguaceros una intensidad, ni su preparación de relámpagos y horribonas tronadas una vistosidad, una grandiosidad espectacular, mejor dicho, como la que después de cerrada la noche pudimos admirar.

Había empezado ya por la tarde con algunas ráfagas de viento y viéndose en la lejanía sobre el mar incesante relampagueo, cuya refulgencia deslumbrante aumentaba a medida que más la tempestad iba acercándose; y ya pronto en el mar impotente oleaje azotó con furia los acantilados de esta costa brava, mientras en el valle la lluvia torrencial convertía en torrentes las calles de la población e inundaba por completo la feraz campiña.

Afortunadamente no causó aquí el horroroso temporal de agua y viento los enormes daños que en otros términos municipales de la isla hanse registrado, según nos informó la Prensa de la Capital, habiendo arrancado de cuajo en algunos de ellos a millares los almendros y olivos, pérdidas materiales muy considerables que, junto con la de frutos y de animales domésticos como complemento, son bien de lamentar. Las que en Sóller hemos tenido se reducen al derrumbe de buen número de paredes-horras, sostén de los banales, en las laderas de estos montes, y al desgaje también de gruesas ramas en los olivares de la zona más castigada, con la congoja del ánimo consiguiente, esto sí, ante la gravedad del inminente peligro.

Esta zozobra hubo de sentirla de nuevo el vecindario al día siguiente, porque también en él se reprodujo el temporal con idéntica violencia y abundancia de agua que van indicadas. Desde entonces, vueltos a la normalidad los antes entrecididos elementos, nos ha sido dable disfrutar de un mayor sosiego; pero continuamos molestados por el calor—que ya pudiéramos decir intempestivo—porque no han conseguido hacer bajar la temperatura los mencionados aguaceros, como ya muchos de nuestros conciudadanos desean y era de esperar.

Próxima Exposición de Dibujos

La prepara Quinito Caldentey en «Galerías Mora»

El redactor de «Baleares» y excelente dibujante Quinito Caldentey prepara una exposición de retratos a la pluma a celebrar en esta ciudad durante el presente mes de Septiembre.

Además de los retratos en que ha llegado a especializarse, presentará diversos dibujos sobre temas taurinos y paisajistas, exponentes de las diversas facetas artísticas que han dado al expositor tan acusada personalidad.

Esperamos con interés esta próxima Exposición de Quinito, para conocer sus más recientes producciones y verle triunfar de nuevo entre nosotros.

Ante la nueva temporada cinematográfica

El «Fantasio» y el «Alcázar» se disponen a iniciarla los días 17 y 18 del presente mes

Entrados en el mes de Septiembre, se avcina el comienzo de la nueva temporada cinematográfica 1949-50. Las lluvias y tormentas de estos días anteriores parecen precipitar el fin de la temporada veraniega, tan intensa como corta en el transcurso del presente verano. Y ante la inminente llegada de la nueva estación, tan propicia a la reanudación de la vida social y de las actividades cinematográficas y teatrales, vemos surgir los primeros preparativos para iniciar en nuestras salas de espectáculos el período de su más intensa actividad.

Las funciones de cine al aire libre, en el «Patio del Fantasio», van tocando a su término. Sólo una o dos semanas más a lo sumo podrán ser continuadas aún, porque a una creciente reducción de la temperatura por las noches únese la inseguridad del tiempo, que obliga a organizar las funciones bajo techo.

En el «Fantasio» se efectúan actualmente algunas pequeñas reformas e innovaciones para mayor comodidad de los espectadores. En el «Alcázar» también se dan los últimos toques a las obras de ornato que en este teatro se han verificado. A unas y otras se les imprime la mayor actividad para dejarlas aprontadas, si es posible, antes de iniciar la temporada de invierno.

Según nuestras noticias, se desea principiar la temporada a mediados del presente mes, más concretamente el sábado y domingo días 17 y 18 del actual, simultáneamente en los dos cines locales, a partir de cuyas fechas cada local volverá a presentar programa diferente.

El «Fantasio» reabrirá sus puertas con la renombrada producción *Vivir en paz*, un film de gran fuerza dramática, legítimo triunfo de la cinematografía italiana. El «Alcázar» anuncia para esta fecha *San Antonio*, un tecnicolor de gran acción y aventuras desarrolladas en las campiñas de Texas. Ambas películas marcarán la pauta de lo que será la inminente temporada en dichos teatros, que se presenta tan densa en acontecimientos y espectáculos de la mejor calidad.

SEMANA PRO JUVENTUD no son unos sermones más, sino todo lo contrario... y todo lo contrario es, precisamente, esa **SEMANA PRO JUVENTUD**.

La excursión al Puerto de Pollensa

Alcanzado el cupo de concurrentes se gestiona otro vehículo para ampliar el número de excursionistas

Apenas anunciada la celebración de esta nueva excursión que proyecta la «Biblioteca de Cultura Popular», para el domingo día 11 del corriente al Puerto de Pollensa, fué tan considerable el número de personas que acudieron a suscribirse que, agotadas las plazas disponibles, hubo de cerrarse la lista de inscripciones.

Ante el número creciente de nuevas inscripciones gestiónase el poder ampliar los medios de transporte con que se cuenta para que estas excursiones que realiza la entidad femenina de cultura, que gozan de tanta aceptación entre sus afiliados y simpatizantes, puedan alcanzar a mayor número de personas. Sabemos se realizan las oportunas gestiones para agregar a la expedición el autocar del servicio de Fornalutx que, de obtener el debido resultado, permitirá ampliar el número de personas que concurren a la excursión.

PÉRDIDA PULSERA

plata, con colgante. Domingo tarde. Se agradecerá su devolución en General Gódded 55, donde se gratificará.

El mejor regalo para tu espíritu es **SEMANA PRO JUVENTUD**.

Máquina fotográfica

Marca **RETINA**

SE VENDE.—Darán razón en esta Administración, anuncio n.º 353.

Fiestas Cívico-Religiosas en Fornalutx

Se celebrarán los días 7, 8 y 9 del actual en honor de la Natividad de Nuestra Señora

Como todos los años, la vecina villa de Fornalutx se dispone a celebrar con la mayor solemnidad sus tradicionales fiestas patronales.

En la próxima semana, del miércoles al viernes, se celebrarán los diversos actos organizados según el programa confeccionado por la Comisión organizadora, y que para conocimiento de nuestros lectores nos es grato reproducir a continuación:

Día 7: A las 8.—Bajada por el camino de La Comuna del buey tradicional, que será paseado por las calles de la población.

A las 19.—Suelta de globos y cohetes.

A las 21'30.—Solemnas Completas en la iglesia parroquial.

Día 8: A las 10.—Solemne Oficio mayor en la iglesia parroquial, con asistencia de las Autoridades, en el que oficiará el reverendo Sr. D. Antonio Caparó, Ecnomo de esta Parroquia, y ocupará la sagrada cátedra el Rdo. D. Juan Lladó, vicario de Sóller.

A las 12.—Refresco en la Casa Consistorial ofrecido por el Ayuntamiento a todo el vecindario.

A las 16.—Solemne procesión, que recorrerá las principales calles de la población.

A las 17.—Bailes regionales en la plaza del General Franco, en las que se bailarían las clásicas 1.ª, 2.ª y 3.ª

A las 19.—Suelta de globos.

A las 20.—Suelta de cohetes.

A las 21.—Bailes regionales en la plaza del General Franco.

A las 22'30.—Extraordinaria Verbena amenizada por una orquestina.

Día 9: A las 11.—Carreras pedestres en las que se disputarán los jóvenes de esta localidad las clásicas «joyas».

A las 16.—Juegos varios en la plaza del General Franco.

A las 17.—Carreras de cintas de fantasía en la plaza del General Franco.

A las 18'30.—Extraordinaria carrera pedestre, de resistencia, para los jóvenes de la localidad en un circuito por el interior de la población que oportunamente se señalará, con los siguientes premios: 1.º, 15 pesetas.; 2.º, 10 ptas.; 3.º, 8 ptas.; 4.º, 7 ptas.; 5.º y 6.º, 5 ptas. cada uno.

A las 19.—Suelta de globos.

A las 20.—Suelta de cohetes y morteretes.

A las 21'30.—Bailes regionales en la plaza del General Franco.

A las 24.—Disparo de un precioso castillo de fuegos artificiales preparados expresamente por la acreditada casa Amigó y gran traca final.

¿Sentencias? ¿Prohibiciones? ¿Compromisos? ¿Misticismo? ¡¡NO!!

SEMANA PRO JUVENTUD no pretende nada semejante porque está contigo, y tú estarás con ella cuando la conozcas.

NOTAS DE SOCIEDAD

LLEGADAS

Se encuentran en esta ciudad, desde principios de la semana pasada, D. Roberto Piérrard; su esposa, D.ª Margarita Mayol, y sus hijos Srto. Mónica, José-María y María-Navidad.

El viernes de la anterior semana regresó de su viaje a Pont-a-Musson el comerciante D. Jaime Scarzell Muntaner.

El mismo día vinieron, de Troyes, los esposos D. Bartolomé Castañer Oliver y doña Margarita Mayol Bernat.

En su compañía vinieron D.ª María Mayol Bernat y su nietecita María Michel, procedentes de Bar-Seine.

En el vapor correo de Valencia regresaron, el sábado, después de pasar una temporada en Burriana, la maestra nacional Srta. Guillermina Tejedo Torres; su madre, D.ª Catalina, y su hermana Srta. Lolita.

En el mismo vapor llegaron, procedentes de Gandía, nuestro amigo D. Vicente Moratal Borrás y su hijo Vicentín.

De Vierzón llegaron, también el sábado, D. Gabriel Bestard Ferrer; su esposa, doña Catalina Alcover Ripoll, y su hijo Srto. Juan.

Procedentes de Perpignan llegaron, igualmente el sábado, D.ª Margarita Frontera Rullán y su sobrina Rosita Rufat Frontera.

Para pasar una temporada con sus familiares han venido, de Bourges, D.ª María

Oliver Pastor, Vda. de Colom y su nietecito Juan-Francisco.

Con el fin de pasar unas semanas con sus familiares vino el sábado, de Namur, doña Francisca Frontera de Oliver, con su hija Srta. Rosita.

Procedentes de Verviers (Bélgica) llegaron el domingo último, los esposos D. Jaime Pons Coll y D.ª Julienne Charon Reuders, para pasar corta temporada al lado de su madre y hermanos.

El domingo llegaron el comerciante establecido en Courtrai (Bélgica), D. Jaime Oliver Colom; su esposa, D.ª Ginette Douillez y su hijo Miguelito.

De Arecibo (Puerto Rico), llegaron días pasados nuestros estimados amigos D. Juan Marqués Mayol; su señora esposa e hijos.

Después de pasar una temporada con sus hijos, residentes en Belfort, llegó el lunes D.ª Paula Bisbal Vda. de Cocoví.

De igual procedencia llegaron también el lunes D.ª Paula Arbona Rullán, de Muntaner, y sus hijos Srto. Pedro y Catalina.

De Mannheim vino el miércoles D. Pedro Ant.º Oliver.

El jueves regresaron de su viaje a Chateaufort y otras poblaciones del extranjero los esposos D. Marcos Oliver Timoner y D.ª Margarita Crespi Frau.

Para pasar algunos días con sus familiares ha llegado de Barcelona D. Jerónimo Ripoll Morell

SALIDAS

El viernes de la anterior semana emprendió viaje de regreso a Fribourg (Suiza), para reunirse con su esposo, D.ª Lucy Soumbol de Nadal.

Despidióse de nosotros nuestro distinguido amigo el farmacéutico D. Manuel Bofill Polino, que salió el martes para Barcelona.

Tras corta permanencia aquí, salieron el jueves el comerciante establecido en Mulhouse D. Martín Sastre Bernat; su esposa, D.ª María Martí Ordinas, y su hija señorita Margarita.

Para Marsella salió anteayer, jueves, don Juan Pons Llabrés.

Después de unas semanas de residencia en esta ciudad salieron ayer, viernes, para Montpellier, D.ª Catalina Vicens de Pérez y su hijo D. Juan.

También ayer, salió, para Burdeos, el joven D. Jorge Morell Oliver.

Esta semana emprendieron viaje de regreso a París los esposos D. Juan Ramis Arbona y D.ª Francisca Alomar Perelló, con sus hijos Benito y Juan.

En el avión de hoy han salido, también para la populosa Capital francesa, D. Juan Arbona Goudal y su esposa, D.ª Magdalena Mayol Barceló.

NUEVA PROFESORA DE CORTE

El el Instituto Universal de Corte y Confección Sistema Martí, de Barcelona, han sido examinados los trabajos de la distinguida Srta. Magdalena Sastre Bernat, del vecino pueblo de Fornalutx, preparada en Palma en la Academia de la renombrada profesora D.ª Ana-María Clar Pol, obteniendo el título con Sobresaliente de Honor y Mención Honorífica.

Al felicitar a la nueva Profesora de Corte, le deseamos el mayor éxito en el desempeño de su carrera.

BODAS

Ante el altar de la Inmaculada Concepción de nuestra Parroquia contrajeron matrimonial enlace el 18 de Agosto último, el joven D. Rafael Torrens Dols y la agraciada señorita María de la Encarnación Girona Agulleiro.

Bendijo el enlace y celebró la Misa de velaciones el vicario Rdo. D. Juan Lladó.

Firmaron el acta matrimonial los testigos D. Francisco Arcas Dols y D. Jaime Seguí Oliver.

Enviamos al novel matrimonio nuestra cordial felicitación.

El miércoles de esta semana celebróse con inusitada solemnidad el enlace matrimonial de los distinguidos jóvenes D. Jaime March Morell y la Srta. Francisca Ballester Vives, la cual lucía un precioso traje blanco de brocado de seda y oloroso ramo de nardos.

La ceremonia religiosa celebróse en el altar del Santo Cristo de la iglesia del Convento, suntuosamente adornado.

Al entrar la novia, de serena y distinguida

EL GAS, S. A.

participa al público en general que sus depósitos para la venta de HIELO, fabricado como siempre con agua de la fuente de «S'UIET», se hallan establecidos en los siguientes puntos:

D. JAIME CELIÀ.—San Jaime, 53.

D. AMADOR COLOM.—General Mola, 15.

Parada de D. MIGUEL MAS.—Plaza.

Fábrica de «EL GAS».—Calle de José Antonio.

ALMACEN DE ESPARTERÍA, CORDELERÍA, ALPARGATERÍA, OBRA de PALMITO CAPACHOS PARA MOLINOS ACEITEROS ESPECIALIDAD EN ARTÍCULOS DE RAFIA Y CALZADO SPORT

Hija de S. Falconer
JUANA FALCONER

DESPACHO: Sindicato, 66 :: Teléfono, núm. 2067 :: PALMA DE MALLORCA

¡Cuerpo! ¡Alma!
SEMANA PRO JUVENTUD te enseñará
qué debes hacer con ellos.

belleza entre la blancura de sus ricas galas nupciales, fué ejecutada en el órgano por D. Miguel Colom Rullán la grandiosa marcha «Gran Coro».

Bendijo el enlace el vicario Rdo. D. Juan Lladó y celebró la misa de velaciones el Rdo. P. Miguel Pascual, Superior de esta Residencia de M. de los SS. CC.

Apadrinaron al contrayente su madre, D.ª Esperanza Morell Arbona, y su hermano D. Ignacio. De la desposada fueron padrinos sus padres, D. Juan Ballester Mayol y D.ª María Vives Rullán.

Durante la Misa la «Schola» del Convento cantó, entre otras bellas composiciones, una «Ave-María» a 3 voces iguales, obsequio que el músico y compositor local Miguel Colom dedicaba al novio, su amigo y compañero en las oficinas del «Ferrocarril de Sóller».

Esta composición, de efecto magnífico y majestuoso, afiligranada y dulce en el «Ave» para ir creciendo en ímpetu y volumen en el «Santa María», es una bella muestra del fino temperamento artístico de su autor. El coro demostró la buena calidad de las voces y el gusto y ajuste con que sabe interpretar las composiciones.

Actuaron de testigos: por parte del novio, sus primos D. Nicolás Coll Morell y don Lucas Miquel Quart, y el médico D. José Caldentey Carrió. Por parte de la novia, su padrino, D. Jaime Ballester Arbona; su tío, D. Bartolomé Vives Rullán, y el propietario D. Juan Mzgraner Berio.

Los invitados fueron luego obsequiados, en el «Hotel Ferrocarril», con un espléndido y exquisito desayuno. En los brindis el reverendo Sr. Lladó dijo unas amables y acertadísimas frases de felicitación, que fueron calurosamente aplaudidas.

Ante la insistente solicitud de los reunidos actuó nuevamente el coro cantando, un entusiasta y alegre «Ad multos annos» dirigido a los novios.

Los nuevos esposos pasan los primeros días de su matrimonio en las deliciosas playas de Camp de Mar y Formentor, debiendo después emprender su viaje de bodas por el extranjero.

Les deseamos las mayores venturas en su nuevo estado.

Por medio de atenta esquila, nuestra distinguida paisana D.ª María Puig Morell Vda. de Moll, residente en Belfort, nos participó haber concedido la mano de su hija Rosita al distinguido joven D. Gabriel Esteve Campins.

El enlace debía tener lugar esta mañana, en la más estricta intimidad, en la iglesia de «Notre Dame des Anges», de la citada población francesa.

Por tal motivo, al agradecer la delicada atención tenida con nosotros, nos place enviar a los novios y sus familias respectivas nuestra más afectuosa enhorabuena.

Acude a la SEMANA PRO JUVENTUD y te favorecerás a ti mismo.

SE VENDEN

Dos casas céntricas de sólida construcción, libres de inquilinos, a precio limitado. Para informes dirigirse en esta Administración. Oferta número 370.

Instalaciones Eléctricas.
JUAN CIREROL Batach, 21

REGISTRO CIVIL

NACIMIENTOS

Día 18 de Julio.—Bárbara-Margarita Serra Oliver, hija de Antonio y Margarita.

Día 18.—Gabriel Bisbal Llompart, hijo de Alfonso y Margarita.

Día 23.—Rosa-María Mesquida Moranta, hija de Antonio y Juana.

Día 25.—María-Magdalena Oliver Trias, hija de Antonio y Lucía.

Día 26.—María-Catalina Crespi Coll, hija de José y Catalina.

Día 29.—María-Rosa Mayol Oliver, hija de Jaime y Francisca.

Día 3 de Agosto.—Benito Estarás Fernández, hijo de Juan y María.

Día 12.—Esperanza Arbós Castañer, hija de Gabriel y Magdalena.

Día 16.—Ana-María Busquets Reynés, hija de Antonio y Francisca.

Día 17.—María Igarza Muntaner, hija de Guillermo y María.

Día 17.—Bartolomé Busquets Serra, hijo de José y Juana-María.

Día 19.—Catalina-Juana Llaneras Arbona, hija de Jaime y Concepción.

Día 25.—Catalina-Francisca Horrach Vivas, hija de Bernardino y Francisca.

Día 30.—Catalina Estrades Coll, hija de Gabriel y Antonia.

Día 30.—Joaquín García Sellés, hijo de Joaquín y Filomena.

MATRIMONIOS

Día 23 de Julio.—José Morenilla Domínguez con Catalina Sampol Nicolau, solteros.

Día 27.—Pedro-Juan Enseñat Pons con María Vives Calafat, solteros.

Día 6 de Agosto.—Francisco de Borja Arenas Arenas con Catalina Vicens Biscafé, solteros.

Día 10.—Joaquín Pedro Alcover Bretin con Margarita Coll Bauzá, solteros.

Día 18.—Rafael Torrens Dols con Encarnación Girona Agulleiro, solteros.

Día 31.—Jaime March Morell con Francisca Ballester Vives, solteros.

Día 31.—Antonio Bisbal Marroig, viudo con Margarita Miró Valladolid, soltera.

DEFUNCIONES

Día 20 de Julio.—Magdalena Campins Pericás, de 72 años, viuda, calle de Moragues, n.º 10.

Día 23.—Miguel Trias Canals, de 76 años, casado, Manzana 49.

Día 29.—María Morell Bisbal, de 82 años, soltera, Manzana 70.

Día 30.—Concepción Barbarin Lessenne, de 61 años, soltera, calle de Isabel II, n.º 10.

Día 8 de Agosto.—Catalina Mayol Bernat, de 72 años, soltera, calle de la Bola, n.º 1.

Día 14.—Catalina Quetglas Fluxá, de 67 años, casada, M.ª 66, n.º 44.

Día 17.—Catalina Martí Bernat, de 69 años, casada, M.ª 24, n.º 7.

Día 21.—Isabel-María Crespi Boyeras, de 7 meses, M.ª 72, n.º 82.

Día 27.—Juan de Dios Gaviño Díez de la Torre, de 16 meses, calle Mallorca, n.º 32.

Tu cuerpo no necesitará medicinas... pero tu espíritu sí necesita de la SEMANA PRO JUVENTUD.



